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Acest material apare în cadrul Proiectului ”Asigurarea informării corecte și combaterea 
dezinformării în pandemia COVID-19”, implementat de Centrul pentru Politici și Analize 
în Sănătate (Centrul PAS) cu suportul financiar al Fundației Soros-
Moldova/Departamentul Sănătate Publică. Informațiile prezentate în acest material nu 
sunt împărtășite neapărat de Fundația Soros-Moldova. 
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Fiecare țară din UE/SEE e responsabilă de propria sa politică națională în domeniul 
sănătății publice, inclusiv de propriul program național de vaccinare și calendar național 
de vaccinare. Informații despre calendarele naționale de vaccinare din țările UE/SEE pot 
fi găsite în ECDC Vaccine Scheduler. 

Există unele diferențe în modul în care țările își organizează calendarele de vaccinare, 
care deși sunt asemănătoare, nu sunt identice în diferitele țări din UE/SEE. Printre 
acestea se numără vârsta de vaccinare și grupa de populați care trebuie vaccinată (de 
exemplu, toți copii care au o anumită vârstă sau doar cei care fac parte dintr-o grupă de 
risc), tipul exact al vaccinului (de exemplu, unele ingrediente pot fi diferite), numărul 
dozelor și calendarul de administrare al dozelor și dacă vaccinul se administrează singur 
sau în combinație cu alte vaccinuri. 

Aceste diferențe sunt determinate de factori precum impactul bolii, prevalența bolii și 
tendințele din diferite țări, resursele și structurile sistemelor de sănătate, contextul 
politic și cultural, precum și reziliența programului de vaccinare. 

Faptul că există diferențe între calendarele de vaccinare nu înseamnă că unele sunt mai 
bune decât altele, ci doar că țin cont de contexte și sisteme de sănătate diferite. Se asigură 
același nivel de protecție în fiecare țară din UE/SEE. Vaccinurile incluse în programele 
naționale sunt administrate conform unui calendar corespunzător pentru a asigura o 
protecție adecvată. 

Calendarele de vaccinare pentru copii din toate țările UE/SEE includ vaccinarea 
împotriva: 

 rujeola (pojar) 
 oreion 
 rubeola 
 difteria 
 tetanos 
 tusea convulsivă 
 poliomielita 
 infecția cu Haemophilus influenzae tip B 
 infecția cu papilomavirusul uman (adolescente/preadolescente). 

Organizația Mondială a Sănătății (OMS) recomandă vaccinarea împotriva hepatitei B ca 
parte a programului general de vaccinare a copiilor, însă în unele țări din UE/SEE sunt 
vaccinați doar copiii cu risc mare de infecție și adulții din principalele grupe de risc. 

Unele țări din UE/SEE asigură protecția copiilor prin vaccinarea lor împotriva: 

 hepatitei A 
 gripei 
 bolii invazive cauzate de bacteria Neisseria meningitidis 
 bolii invazive cauzate de bacteria Streptococcus pneumoniae 
 rotavirusului 
 tuberculozei 
 varicelei 

https://vaccine-schedule.ecdc.europa.eu/
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În plus, toate țările din UE/SEE au recomandări pentru gripa sezonieră pentru persoanele 
în vârstă și pentru principalele grupe de populație la risc. 

UE analizează în continuare armonizarea calendarelor naționale de vaccinare.  The EU 

Council issued Recommendations on 7 December 2018 privind consolidarea cooperării în 
combaterea bolilor care pot fi prevenite prin vaccinare includ analiza fezabilității 
elaborării unui calendar UE de vaccinări esențiale. Împreună cu autoritățile naționale 
în domeniul sănătății publice din UE, ECDC efectuează o evaluare a acestui calendar. 

Scopul urmărit este îmbunătățirea compatibilității calendarelor naționale de 
vaccinare și promovarea accesului egal la vaccinare pe întreg teritoriul UE. Astel s-ar 
putea rezolva eventualele probleme întâmpinate de persoanele care se mută dintr-o țară 
UE în alta, de exemplu adaptarea la alte calendare de vaccinare (inclusiv la numărul și 
calendarul vaccinărilor de rapel) sau ratarea unei vaccinări. 
 

 

 

 

 

 

 

Sursa: 

https://vaccination-info.eu/en/vaccination/when-vaccinate/vaccination-schedules-eueea  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/PDF/?uri=CELEX:32018H1228(01)&from=GA
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/PDF/?uri=CELEX:32018H1228(01)&from=GA
https://vaccination-info.eu/en/vaccination/when-vaccinate/vaccination-schedules-eueea
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